

**ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли **вопросы** или **претензии** к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам-очередникам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



**ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07**

**(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)**

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru



Дым отечества не сладок, не приятен

МОСКОВСКИЙ СМОГ ДОШЕЛ ДО ПЕТЕРБУРГА

Почти тропическая жара привела, по заверениям метеорологов, к другому тропическому явлению — подчас непредсказуемым ураганам. Один, как мы помним, в конце июля обрушился на Карельский перешеек, ветры, погулявшие по Петербургу и области в ночь с 4 на 5 августа, добавили ущерба к без того угнетающей статистике. А сегодня во второй половине дня синоптики ждут еще одного сильного шторма, возможно, с градом.



Вид из петербургских окон сравнялся с московским.

ПО ДАННЫМ Главного управления МЧС РФ по ЛО, на минувшей неделе случилось около двадцати возгораний в лесах на территориях около 10 гектаров, на пал травы подразделения МЧС выезжали три раза.

Что же касается замеченного вчера смога в Киришском, Гатчинском и других районах Ленобласти и в Петербурге, в Северо-Западном центре МЧС России корреспонденту «ВП» категорически заявили: в Северной столице и области нет ни одного лесного пожара, а торфяник последний раз горел неделю назад, и горение удалось предотвратить. А весь смог, по словам спасателей, — это эхо, а вернее, дым московских пожаров.

В петербургском управлении МЧС корреспонденту «ВП» подтвердили, что в Питере все чисто. Противопожарными подразделениями были проверены территории Юнтолова, Шушар и других районов, где еще сохранились леса, — пожаров нет.

Угрожают же Петербургу и Ленобласти не пожары, а ураганы.

По словам заместителя руководителя Северо-Западного управления гидрометеорологической службы Георгия Иванова, нынешний климат в Северо-Западном регионе можно рассматривать как тропический, со всеми вытекающими отсюда последствиями — в виде штормов. Все они будут сопровождаться сильнейшими грозами, ливнями, а в отдельных районах — и градом.

Вчера, кстати, регион получил очередное штормовое предупреждение. 9 августа во второй половине дня ожидаются грозы, ливневые дожди и шквалистый ветер порывами до 19 — 24 метров в секунду.

Ситуация на водоемах Петербурга неизменна. Пьяные купальщики лезут в воду в запрещенных для купания местах и начинают тонуть. Около пятидесяти человек спасателям удалось вытащить из воды живыми. Летальные исходы — пока известны два случая. 3 августа в 5-м Северном пруду ЦПКиО вытащили тело утонувшего в ходе празднования Дня ВДВ десантника. Он был в трусах, тельняшке и с наколкой эмблемы ВДВ. Другой мужчина утонул 4 августа в Неве. Его тело выловили у дома № 25 по набережной Лейтенанта Шмидта. Как установили сотрудники Василеостровского РУВД, погибший был гражданином Белоруссии, 33 лет от роду. В воду он упал в одежде и с фотоаппаратом на шее. Следов насильственной смерти обнаружено не было.

Михаил КОЛЬЦОВ

ЗАБОТА О ПРИРОДЕ

Как показал опрос, 39% россиян ожидают ухудшения экологической ситуации и ответственность за окружающую среду возлагают на правительство

Главную опасность для природы россияне видят в вырубке лесов (44%), транспорте и промышленных предприятиях по (38%)

Как изменится экологическая обстановка в вашем населенном пункте в ближайшие 2-3 года?

Не изменится	в %	40
Скорее ухудшится		39
Скорее улучшится		7
Затрудняюсь ответить		14

Что сегодня является самым опасным для окружающей среды?

Вырубка лесов	в %	44
Транспорт		38
Промышленные предприятия		38
Транспортировка и захоронение радиоактивных отходов		29
Бытовые отходы, мусор, свалки		27
Атомные энергетич. станции		21
Гидроэлектростанции, тепловых электростанции		18
Добыча и переработка нефти, газа и других ископаемых		15
Аграрные предприятия		8
Бытовая техника		7
Браконьерство		6
Склады боевой техники		4
Затрудняюсь ответить		4

Кто должен нести ответственность за состояние экологии в вашем населенном пункте?

Федеральная власть, правительство в целом	в %	27
Местная власть		23
Специальные правительственные службы		17
Региональная власть		14
Сами люди		12
Предприятия		2
Общественные организации		2
Затрудняюсь ответить		3

Опрошено 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России
Источник: ВЦИОМ (www.wciom.ru)

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

Небеса соорудили нам дамбу

НАЗВАТЬ ДАТУ, в которую произойдет тот перелом на понижение температуры, который обычно происходит в середине августа, сейчас не представляется возможным.

Из влажной Атлантики к нам никаких воздушных масс не поступает — складывается впечатление, будто у Скандинавии встала непреодолимая стена, которая ничего не пропускает. Облачность к нам идет только с юга. Увы, южный и юго-восточный ветры уже донесли до нас и отголосок московского смога.

В воскресенье в городе можно ощутить тот удручающий запах горящего торфа, который ни с чем не спутают старожилы, помнящие пожары торфяников вокруг Ленинграда в начале 70-х годов прошлого века.

Наступающая неделя должна была бы принести нам сохранение дневного температурного фона в относительно благоприятных 22 — 25 градусах. Но будет ли погодная обстановка комфортной, сказать сложно.

Синоптическая обстановка обещает вечерние и ночные дожди с грозами, что, однако, никак не отразится на температурном фоне: всю неделю столбик термометра будет колебаться у отметки плюс 30.

Иван МЫШКИН



Фото Наталья ЧАЙКИ

Еще на прошлой неделе горожане не думали, что до Петербурга дойдет дым пожаров в Подмоскovie...